

# 上好复工复产“第一课” 把好安全生产“第一关”

春节假期已过，企业迎来复工复产高峰，员工返回工作岗位，安全生产工作尤为关键。2025年2月11日，玉溪市应急管理局举办全市冶金等工贸行业企业节后复工复产安全生产业务视频培训，开展安全生产复工复产“第一课”，把好安全生产“第一关”，保障企业安全稳妥恢复生产。



培训从“节后复工复产安全事故案例”“节后复工复产安全风险”“复工复产做好六个一（召开一次安全生产专题会议、制定一份复工复产方案、召开一次全体员工大会、开展一次全员安全教育、制定一套应急处置方案、开展一次全厂性安全检查）”“复工复产危险作业管理（有限空间作业、动火作业、高处作业、交叉作业）”等方面展开宣讲复工复产安全生产有关事项，同时观看由云南省应急管理厅制作的《有限空间作业安全警示教育宣传片》。



市应急管理局分管领导组织传达学习了习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡的重要指示精神并就全面贯彻落实提出要求，一是认清形势，增强责任意识。春节前后是事故易发多发时段，亦是敏感时段，要时刻保持警惕，高度重视安全生产工作，加强安全生产隐患排查治理。二是强化措施，全力防控事故。全面落实复工复产的各项安全保障措施，抓实关键控制点，严格把关，务必做到不安全不生产。三是持续深入开展工贸行业治本攻坚三年行动。加强《工贸企业重大事故隐患判定标准》的宣贯，统筹好各项专项行动，迅速开展工贸行业企业的暗查暗访和指导帮扶工作，同时各县(市、区)应急管理部门要结合实际谋实谋好全年工贸行业的工作重点。四是切实转变工作作风，实干担当保安全。按照各项重点工作的要求抓实抓细，保安全、保稳定、促发展。

全市应急管理部门相关业务人员，金属冶炼、机械行业、建材行业生产企业和重点轻工企业（粉尘涉爆企业，酱腌菜、造纸、印染及其他食品生产企业）、涉氨制冷企业及其他重点工贸行业企业共 241 家，共计 280 余人在全市 10 个会场参加复工复产“第一课”安全生产业务视频培训。